

# 传递党和政府的关怀温暖

## 陈红日赴武陵源区开展春节前夕走访慰问

本报讯(通讯员 龚晓敏)2月6日,市人大常委会党组书记、副主任陈红日带队前往武陵源区开展春节前夕走访慰问活动。

当天上午,陈红日先后看望了最美志愿者李景军、省级劳模邓道理、中国好人毛国平,与他们亲切交谈,详细了解他们的工作和生活日常,鼓励他们在各自工作岗位上继续发挥所长,发挥榜样表率作用,为社会传递更多正能量,并祝福他们在新的一年里身体健康,万事顺意。

家里还有什么困难?年货备齐了吗?在困难职工毛付兰家中,陈红

日关切询问了她的家庭生活状况,了解其子女学习、就业情况,鼓励她坚定信心,积极乐观生活。

在现役军人家属田玉霞和参战立功退役老兵毛国平家中,陈红日与他们拉家常,了解现役、退役军人服务保障工作及目前存在的困难,听取他们的意见建议,叮嘱他们保重身体,和家人度过一个欢乐、祥和的春节。陈红日要求,相关部门要时刻关心广大现役、退役军人生活状况,落实好各项优待政策,传递党和政府的关怀温暖。

# 大雪之夜,张家界公交人通宵守候

## 为了三千旅客的平安归途

全媒体记者 王芳 庚海霞

2月3日下午,我市出现持续性强降雪天气,当天晚上10:57发布暴雪红色预警信号,主城区永定区6小时降雪量达15毫米以上。

大雪致张家界西站多趟列车晚点,道路积雪结冰,私家车、出租车等几乎不能出行,大批返乡过年人员和来张游客面临着滞留车站并度过一个冰冷夜晚的窘境。

决不能让一名旅客滞留!市委、市政府第一时间下达命令。市应急管理局、市交通运输局、市公交公司等单位闻令而动,连夜进行紧急部署调度。

一个应急共识在当天参加指挥的领导中形成:加强高铁站公交晚间接运力量,延长运营时间,从以前每天晚上8:40以后只保留加班车,调整为只要有列车到达、只要旅客有需求,就保证一定有公交车乘坐。

晚上9点,雪越下越大,市公交公司董事长吴云带领全体班子成员来了,坐镇指挥调度。

按正常工作时间排班,20多名驾驶员随时做好登车运送乘客的准备;相关片区经理、线路队长及站场各个岗位的工作人员全部到岗值守。

各种应急举措经商议出台,这注定是一个不眠之夜。

每一趟列车到达,下车的旅客就往公交站场涌来。

请小心脚下,不要走边上,容

易滑倒。请大家依次排队乘车。不要慌,都有车坐,大家请放心。

站场内,温馨的话语通过扩音器传送到每一位乘客。

Z8002目前23:56到,下车638人;G5876目前2:11到,下车351人。张家界西站公交站场负责人覃立军向车队的同事通报着这些数字。他与张家界西站站长尹维上随时保持通讯,及时掌握列车晚点时间和到站旅客人数。

吴总,12点半会有1000多人下车,人太多了,我们的驾驶员不够怎么办?晚上10点多的时候,覃立军向董事长吴云报告。

马上从公司抽调经验丰富的驾驶员前来支援!吴云果断下令。

此时,雪下得正猛,赶到高铁站不是件容易的事,但接到任务的增援驾驶员没有一人抱怨,都在规定的时间到达。

获得湖南好人称号的驾驶员张竟仁刚刚下班,公司便没有抽调他,但张竟仁从同事口中得知高铁站需要增援的消息,立即主动请战,从区妇幼保健院步行往高铁站赶。

我当时心里想的是,就是走,就是跑,也要赶到高铁站,为旅客平安回家出一份力。事后,张竟仁如是说。

当旅客们深夜抵达张家界西站时,迎接他们的是热情的引导、温馨

的提醒、贴心铲出的上车通道、无须等候太久的温暖车厢。

站场的调度室成了旅客之家,工作人员免费为大家提供热水、方便面等行李等服务,还临时在调度室增加了2个烤火炉。

一台台公交车满载旅客驶离停车场,覃立军很快发现,还有不少人没有上车,但已经没有驾驶员了。军人出身也是老公交司机的他跳上车,顶上了驾驶员的位置,其他有公交驾驶资格的公司领导,也纷纷登上了驾驶室,公司总经理黄波上车变身为一押车员。

雪夜行车,安全第一,一旦出了事故后果不可想象。公交公司连夜全城搜集购买防滑链,防滑链不够就用粗麻绳绑在车胎上,增加摩擦防止车子打滑。每条线路行车前必须先进行探路,确认安全才开始发车。每台公交车配备2名驾驶员、1名安全员,车上都备了铁铲,出现车子被雪卡住开不动的情况时,工作人员立马跳下车铲雪。

一趟一趟晚点的列车陆续到达。平常高铁站晚上11点多就没有列车了,但2月3日的列车,一直到2月4日接近凌晨4点才全部到达,晚点时间最长的达259分钟。

大雪之夜,张家界公交人一直在为旅客守候,2月3日晚至2月4日凌晨,共安全运送旅客3000多人,无一

人滞留车站。

当把前一天晚点列车的旅客全部送走,新一天运行列车又陆续到站了,奋战了一个通宵的公交人继续在岗位上坚守着。

饿了就泡碗方便面应付,累了就在凳子上小憩一会儿,有了空余时间就到站场里铲雪。

公司董事长吴云及其他公司领导,站场负责人覃立军、片区经理张申桥、线路队长赵飞、站务员王联合等,从2月3日的早上8点开始就坚守在工作岗位上,到记者采访的时候已经坚守了30多个小时,然而他们的工作还在继续,许多人的眼里满布血丝。

为张家界点赞!张家界公交人,你们是最美搬运工!

凌晨3点多的大雪冻雨天气还能在高铁站坐到市区的公交车,比心!

来张家界旅游是为了圆81岁老岳父的心愿,动车晚点没有出租车,凌晨1点多有公交车安排去市区,当时人非常多很挤,工作人员帮忙给老人找座位,真的很感动。

寒夜之旅,虽迟却暖。张家界公交雪夜护送的行为深深打动了当天乘坐公交的旅客,他们纷纷通过发朋友圈、抖音和在网留言等形式表达心中的感谢之情。

# 保持禁售禁放高压严管态势

## 赵云海检查永定区规范燃放烟花爆竹工作

本报讯(全媒体记者 廖雯)2月6日,副市长赵云海带队深入永定区检查规范燃放烟花爆竹工作。

赵云海一行先后来到阳湖坪街道、大庸桥街道小河坎社区、尹家溪镇等地,走访烟花爆竹批发企业、重点管控地段烟花爆竹联营店和人员密集场所,现场查看了烟花爆竹采购、保供、布点、安全管理情况,详细了解应急处置、宣传引导等工作。

赵云海强调,要始终坚持安全第一、预防为主、综合治理的方针,切实增强烟花爆竹禁售禁放工作的责任感和紧迫感,进一步加大安全执法检查力度,尤其要加强重点领域和关键环节安全监管,对检查中发现的问题隐患坚持

闭环管理,确保发现一处、整改一处,切实保障人民群众生命财产安全。要组织开展烟花爆竹禁售禁放专项整治,依法严厉打击违法行为,始终保持高压严管态势,确保人民群众度过一个欢乐祥和的新春佳节。

据了解,春节临近,烟花爆竹禁燃工作进入高峰期。市城管局在前期调研的基础上,组织召开了2024年度烟花爆竹规范燃放工作会议,并通过宣传车辆、敲门行动上门宣传、电子显示屏滚动播放规范燃放烟花爆竹宣传标语、发放宣传资料等线上、线下相结合的方式,在全市上下营造了群防群治、齐抓共管的浓厚氛围。

# 全力保障春节假期游客安全

## 150名旅游医生 奔赴18个站点

本报讯(通讯员 朱铁华)2月6日,我市举行旅游医生服务景区、服务游客岗前动员培训会,来自全市多家医疗机构的医务人员接受了规范化、系统化的理论与实操培训,全力保障国内外游客平安满意在张家界。

按照全市统一部署,春节假期我们从9家医疗机构征集招募了近150名医务人员,组成数十支旅游医生医疗小组,奔赴黄石寨、金鞭溪、袁家界、天门山等18个高山峡谷景区景点,实施全天候、零距离巡线巡(坐)诊,尽最大程度保障游客旅行安全。此次旅游医生牵头单位市人民医院副院长张进军介绍说,通过医疗关口前移,启动旅游医生保障机制,可有效满足游客就医需求,确保一般性伤病不出景区,特殊性疾病不误病情。此外,在人员编队分组上更是结合各景区景点及人员专

业特点,采取以党带团、以医带护、以老带新的混编方式进行合理搭配,从而有效提升整个团队的综合救治能力。

据了解,全国首个旅游医生志愿服务项目于2017年10月在我市成立,是中央宣传部、文化和旅游部及省市四季同行、雷锋家乡学雷锋主题活动重点推荐的品牌项目。该项目运行7年来,已先后组织数千名医务志愿者走进景区景点、交通场站等地,采取定点医疗+流动医疗+随机医疗的方式,实施一站多点、一点多路、一呼多应及一张旅游健康地图服务保障举措,常年巡线在峡谷峰林之间和游客集散地,累计为国内外游客提供健康咨询、现场救助、紧急救援等健康服务达68.9万人次,备受社会各界及广大游客好评。



2月7日,新峰市场人头攒动,热闹非凡。冰雪尚未消融,却挡不住市民上街购买年货的热情,各大农贸市场糖果、腊肉、春联等年货供不应求,节庆氛围浓厚。全媒体记者 罗俊杰 摄



# 积雪压塌多处彩钢棚 慈利消防紧急救援 被困居民

本报讯(通讯员 魏咏柏)连日积雪,造成多处居民彩钢棚垮塌,导致多人被困。慈利县消防救援大队组织消防救援人员迅速展开救援,成功救出多名被困居民。

2月3日17时许,慈利县零阳街道茶庵村一民用彩钢棚因积雪垮塌,一人被困。接到报警后,慈利县消防救援大队立即出动2车9人赶赴现场,利用液压破拆工具组实施救援。由于被困人员小腹被彩钢棚支架压住,需将彩钢棚支架扩张。20分钟后,被困人员被成功救出,移交至慈利县中医医院救治。

2月4日7:45,慈利县零阳街道青山村六组一民用彩钢棚(晾衣服使用)发生垮塌,一人被困。接到报警后,县消防救援大队立即出动2车10人赶赴现场,经勘察发现,住户楼顶彩钢棚垮塌,一名中年男子被困在垮塌的彩钢棚下,须将彩钢棚支架扩张升高。消防救援人员经过近半小时的紧张施救,成功将被困人员救出,移交120急救车送往医院救治。

2月4日9:06,慈利县骨科医院附近一民房因大雪导致楼顶彩钢棚垮塌,将该住户大门堵塞,屋内一人被困。接到报警后,县消防救援大队立即出动1车6人赶赴现场处置。经过勘察,因彩钢棚残骸掉落在大门口,导致大门无法打开。指挥员一边安抚室内被困人员,一边组织消防救援人员清除积雪。不到五分钟时间,大门口积雪被清除干净,室内被困人员得以成功疏散。

2月4日17:31,慈利县零阳街道古城路1栋7层民房2楼露台的彩钢棚发生垮塌,造成2人被困。接警后,县消防救援大队救援力量迅速到达现场。此时2楼露台上的彩钢棚已经垮塌,被困人员情况不明。情况紧急,指挥员立即组织施救。消防队员先将垮塌彩钢棚下方的积雪清理干净,然后从缝隙处钻进去,找到两名被压在彩钢棚下的被困人员,两人均不同程度受伤,其中一个不时发出痛苦的呻吟,消防队员立即用液压破拆工具实施救援,并不时安慰被困人员。10多分钟后,被困人员被成功救出,随即移交医护人员送往医院救治。

据统计,2月1日以来,慈利县消防救援大队指挥中心共接警19起,其中火灾扑救8起,抢险救援7起,社会救助4起,共救出被困群众5人,成功救助1人。寒潮天气仍在持续,慈利消防救援大队全体指战员将继续枕戈待旦,战冰斗雪,用实际行动践行对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民的铮铮誓言。

# 冰雪中的忘我奉献

## 我市抗击雨雪天气的几个暖心瞬间

上官智慧

4个小时,终于通了!2月4日清晨,浑身被雪浸湿的永定区新桥镇分管安全生产的副镇长向刚,从撒盐破冰开路的车上跳下,望着张慈线上的车来车往,笑了。从2月1日起,他已连续高强度工作了3天。

雨雪冰冻之下,朋友圈的雪景趣意、妖娆。而诗意的背后,是我市无数个向刚在忘我奉献。

大雪封山,孕妇羊水破裂 没路,我们抬着走

一夜未歇的冻雨,本属高寒山区

的慈利县南山坪乡盐井村被冰雪裹得更加严实。

我媳妇怀孕36周多,羊水破裂,车辆无法通行,怎么办?2月4日凌晨4点半,一通带着哭腔的紧急求救电话,搅乱了村里的宁静。

没路,我们抬着走!接电话的是盐井村党支部书记孟庆铄,急得跺脚、挠头。电话挂断后的30分钟里,孟庆铄紧急组织10余名党员群众,自制简易担架,用手推、肩扛,徒步转移孕妇。

南山坪乡党委书记彭军得知

后,一边组建临时救援突击队,一边赶紧通知乡卫生院备好床位,并通知南山坪村党支部书记吴波带着装有防滑链的皮卡前来接应。同时,彭军请求慈利县应急管理局联系消防车到南山坪乡卫生院待命。

大雪倾城,举步维艰。众人接力,徒步近4个小时后,孕妇被转移到乡卫生院,待孕妇身体状况平稳后,由前来接应的消防车送往县医院救治。当天下午,孕妇经剖宫产分娩一男婴,母子平安。

▶▶(下转4版①)

# 暴雪冰冻天气,张家界市疾控中心发布健康提示

冒、流行性腮腺炎等呼吸道传染病的传播。

如何预防?

1.尽可能少外出,尤其避免到人群聚集的地方,如果一定要去人群聚集的地方,最好戴上口罩;

2.打喷嚏或咳嗽时应用手绢或纸巾掩盖口鼻,不要随地吐痰,不要随意丢弃痰液或擦鼻涕使用过的手纸;

3.勤洗手,不用污浊的毛巾擦手,双手接触呼吸道分泌物后(如打喷嚏后)应立即洗手或擦手;

4.避免与他人共用水杯、餐具、毛巾、牙刷等物品;

5.注意环境卫生和室内通风,如周围有呼吸道感染病状病人时,应增加通风换气的次数,开窗时要避免穿堂风,注意保暖;

6.多喝水,多吃蔬菜水果,增加机体免疫力。

近期,气温骤降,导致呼吸道传染病、心脑血管疾病等高发,雨雪冰冻容易引发滑倒摔伤,严寒天气可能引起冻伤冻僵,对人体健康的危害较为明显。张家界市疾控中心提醒广大群众增强自我保护意识,防范低温雨雪天气给健康带来的不利影响。

一、呼吸道传染病

冬春季本就是呼吸道传染病高发季节,气温骤降稍有不慎则更容易发生感染。春运时期,旅客大量集聚、人员流动频繁,室内空气流通较差,更容易发生流行性感

如何处置?

一旦出现发热、咳嗽等症状,患者要及时就诊、注意休息和营养,同时注意采取防护措施戴口罩,不要与其他人密切接触,避免传染。

二、心脑血管疾病

人体受到低温刺激后,会导致交感神经兴奋,全身毛细血管收缩,使心、脑负荷加重引起血压升高,脑部缺血缺氧加速了血栓的形成,同时由于气候干燥,人体消耗水分多,容易造成体内缺水导致血液粘稠,血流减慢,因此寒冷天气急性心肌梗死与卒中发病率较高,尤其是老年人心脑血管病比较多发。

如何预防?

1.患心脑血管病的老年人要做好保暖措施,下雪、化雪时天气寒冷,尽量减少外出时间;

▶▶(下转4版②)

# 冬季如何预防中风?



## 杏林之窗

张家界市中医医院协办

冬季是中风高发季,大家在做好防寒保暖的同时,一定要注意中风的预防。

脑卒中(又称中风)是一种突然发生的脑血管循环障碍性疾病,主要包括缺血性卒中和出血性卒中。冬季天气变冷,脑血管易收缩,血压不稳,也导致卒中高发。

# 为什么冬季容易发生脑卒中?

研究表明,脑卒中的发病具有明显的季节性,寒冷季节发病率高,尤其每年的11月到次年的3月,是脑血管病患者发病及猝死的高峰期。

1.气候变化。

①冬季低温血管弹性降低,使血压升高,易导致脑血管破裂出血。

②寒冷的刺激使神经兴奋、激素分泌增多,从而使血管收缩、血压升高。

③寒冷使血液中的凝血物质含量增加,血液粘稠度增高,使血液中血栓形成。

2.饮食改变。

寒冷的天气中,吃含荤食物较多的火锅、烧烤等,高脂肪、高热量、高盐分等加重血液粘稠度,增加中风的危险。

3.其他疾病诱发。

冬季冠心病、心衰等疾患容易复发。这些疾病可影响大脑供血及

供血等,诱发中风。另外,如果情绪激动、过度劳累、不按规定服药等情况,则会增加脑卒中的发病风险。

冬季如何预防脑卒中?

1.做好保暖工作。

注意防寒保暖,避免严重刺激,特别是寒潮袭来,气温巨降时,要注意及时添加衣服。

2.适当运动。

坚持体育锻炼,如户外散步、打太极拳等,提高耐寒能力。

3.定期进行体检。

冬季是中风的高发季节,对于中风的高危人群,嗜烟、酗酒及有五高(高血压、高血脂、高血糖、高体重、高龄)的人,应定期体格检查,体检内容包括血脂、血糖、心电图、脑血流图等项目,发现异常,及时就医。

4.监测血压。

坚持服药,保持血压稳定。高血压患者应在医生的指导下坚持服药,不可随意停药或自行增减剂量,使血压保持在较理想水平。

5.出现预警信号及时就医。

一般情况下,脑卒中发生前会有因脑部缺氧而发出的信号,及时发现这些预警信号可以及时治疗甚至治愈疾病。如突然出现口眼歪斜、流口水、说话不利索、一侧胳膊腿无力、眼前发黑、看东西重影、眩晕明显、走路不稳、剧烈头痛、恶心呕吐、意识障碍等症状。

如果遇到上述情况,请立即拨打120急救电话或及时送到有救治能力的正规医院就诊,接受规范的治疗。

(来源:长沙市妇幼保健院)